
Opgave 62 - antwoord 

 

 

De vorige vraag (ACC 62) 

 
♠ A 3 2  
♥ H 3 2  
♦ V 10 8  
♣ A 10 9 8 

♠ H V 10 9 8    ♠ 7 6 
♥ 9 8 7     ♥ B 10 6 5 
♦ H 3 2     ♦ 7 6 5 4 
♣ 5 4      ♣ H 3 2  

♠ B 5 4 
♥ A V 4  
♦ A B 9  
♣ V B 7 6      Na: 1SA – 3SA speelt zuid 3SA. 

 
West start met ♠H.  

Leider zuid laat dummy ♠2 bijspelen. 
De tweede slag speelt west ♣5 voor.  

Leider zuid laat dummy ♣8 bijspelen. 
 
Wat vind jij van deze speelwijze? 
a. Uitstekend. Had ik ook gedaan. 
b. Niet goed. Ik had de eerste slag laten nemen met ♠A. 
c. Goed om de uitkomst te duiken, maar de tweede slag had ik ♣A laten spelen. 
d. Goed om de uitkomst te duiken. De tweede slag wel of niet ♣A laten spelen 

maakt niet echt iets uit, omdat ik tóch klaveren moet spelen. 
 
a = 5 punten; b = 0 punten; c =10 punten; d = 6 punten (omdat d de juiste 
speelwijze nog niet uitsluit…) 

 
Als je ♠A meteen speelt (b), gebeurt er iets verschrikkelijks zodra oost met ♣H 
aan slag komt. Oost speelt dan namelijk beslist zijn laatste schoppen, waardoor 
west achter elkaar vier schoppenslagen kan en zal maken. 
 
Laat je dummy de uitkomst duiken (goed), en de tweede slag een lage klaveren 
leggen (a en mogelijk d), dan gaat het eveneens mis. Oost wint met ♣H en 
speelt zijn laatste schoppen; je ♠B heeft dan niets te vertellen. West wint die 
slag zo laag mogelijk en – als je dummy weer laat duiken – gunt west dummy 
de volgende slag met ♠A. Om na ♦H – met zijn resterende schoppen – 
genadeloos toe te slaan.  
 
Deze ellende voorkom je door de eerste slag aan west te gunnen en de tweede 
slag meteen ♣A te zetten (b). Dan kun je veilig snijden op ♦H. West mag aan 
slag komen, als hij schoppen speelt houd je je dubbele schoppendekking en win 
je je contract zelfs met een overslag! Twee extra ruitenslagen zijn nu klaar voor 
consumptie. Nu kun je wél veilig snijden op ♣H. Je hebt immers nog steeds een 
schoppenstop én twee extra klaverenslagen als ♣H mis zit.  

 


